
小数のわり算

小数のわり算を考えよう①

年　　　組　　番 
 

名前 

5-4-1

    　牛にゅうを３ .５L 買ったら７００円でした。 牛にゅう１L のねだんはいくらでしょう。

    　計算をしましょう。

①　３ .５L を１０倍すると何Ｌになりますか。

②　牛にゅう３５L のねだんはいくらですか。

③　３５L のねだんから１L のねだんを求めましょう。

①　５ ０ ÷ ２ .５ ②　９ ０ ÷ ４ .５

③　３ ０ ０ ÷ １ .５ ④　５ ０ ０ ÷ ０ .５

0 1 2 3 4 3.5 

0 700 （円） 

３. ５×１０＝３５

７００×１０＝７０００

７０００÷３５＝２００

( ３５Ｌ )

( ７０００円 )

( ２００円 )

＝２０ ＝２０

＝２００ ＝１０００

１

２



小数のわり算

小数のわり算を考えよう②

５ .１ ６

年　　　組　　番 
 

名前 

5-4-2

　　　　２２４ ÷ ６４ ＝ ３ .５ をもとにして、 次の商を求めましょう。

８ .６  ４ .４ ８５ .６ ２ .３２ .５

１ .５ ３３ .６ ８ ０３ .２ ４ ２ ０ ７ .５

① ② ③

④ ⑤

　　　　わりきれるまで計算しましょう。

①　２２ .４ ÷ ６. ４ ②　２２４ ÷ ６ .４ ③　２２ .４ ÷ ６４

１

２

⑥

３. ５ ３５ ０. ３５

０.６
.

５　１ ６
       ０

０.８

４　４ ８
　　　 ０

０. ９ ２

２　２ ５
　　　 ５ ０
　　　 ５ ０
　　　　　０

０. ４２ ５

１　４ ４
　　　 ９ ０
　　　 ７ ２
　　　 １ ８ ０
       １ ８ ０
             ０

２. ５

６ ４
１ ６ ０
１ ６ ０
　　　０

５. ６

３ ７ ５
　 ４ ５ ０
　 ４ ５ ０
　　　   ０

. .

. . .



小数のわり算

　　筆算の仕方

年　　　組　　番 
 

名前 

5-4-3

　３ .８ｍの重さが、 ５. ３２kg の鉄のぼうがあります。

　この鉄のぼう１ｍの重さは何 kg ですか。

５. ３２　÷　３. ８　＝　

×　　　　　　　　×

５３

５３. ２　÷　３８　 ＝　　１. ４　

等しい

０ ５. ３２ （kg）

（ｍ）３. ８０ １

３ ２８. .

１. ４

１ .  ４  

３   ８  

１０ １０

１   ５　 ２  
１   ５　 ２  

０  

.



小数のわり算を考えよう

　　筆算の工夫

１ .５

年　　　組　　番 
 

名前 

5-4-4

    　わりきれるまで計算しましょう。

２ .５ ４ .４ ５ .５ １ .７ ８ .５ 

２ .１ ８ .４ ６２ .５ １ ８７ .５ 

２ 

３ 

６ 

１ 

４ 

７ ８ 

５ 

２ .１ ３ .５ ５ .４ ７ .２ 

０ . 
０ 

小数点の左に０を
　書くのをわすれずに

０

６

５  ０　４２  １　０
３  ６　０
３  ６　０

０

０. ７  ５

０
１  ５　０

０. ６

０
４  ４　０

０. ８

０
１  ７　０

０. ２

０

１  ６　８

０. ２ ５
 ０

４  ２　０

２. ４

４  ２　０
０

５  ０

０

１  ０　０
１  ０　０

２. ４

１ ５　０
３  ０　０
３  ０　０

. ０ .

０ . ０ . ０ .

０ . . ０ .０ 



小数のわり算

　　わる数と商の大きさ

１ ８ .６ 

年　　　組　　番 
 

名前 

5-4-5

商が８より大きくなるものに○をつけましょう。

０ .３ ５ .２ ０ .８ ９ .３ ０ .６ 

２ .４ ６０ .４ ０ .６  ２０ .４  ８０ .５ 

② ③

④ ⑤

わりきれるまで計算しましょう。

①　８ ÷ ０ .４ ②　８ ÷ １ .６ ③　８ ÷ ０ .８

１

２

⑥

○ ○

０

６  ２ 

　  ６
　  ６

０

４  ８

６. ５

４  ０
４  ０

０

６　

１  ５.  ５

３  ３　
３  ０

１ ８ 

３  ０
３  ０

０

２  ４　

６.１ ５

６　
４

２ ０
２ ０

０

４　

１. ５ ５

２　２　
２　０

２ ０
２ ０ ０

５

１  ６

３　０
３　０

①

. . .

. . ０ .



小数のわり算

　　あまりのある計算

     商は一の位まで求め、 あまりも出しましょう。

     商は一の位まで求め、 あまりも出しましょう。 また、 検算もしましょう。

２ .２ 

２

.４ 

検算の式

わる数×商＋あまり ＝ わられる数だったね 

年　　　組　　番 
 

名前 

5-4-6

けんざん

０ .６ ８ .５ ２ .４
あまりの４は０ .１が
４こという意味だね

９ .９３ .２ １ ４ .７８ .４ ２ ６ ０６ .８
９  ６　

３

０. ３
８  ４　

１

６. ３　

２ ０ ４
５ ６ ０
５ ４ ４

３ ８

１ ６

７  ２　

３

１ .３
１   ８　

３

０

３.２×３＋０.３＝９.９ ８.４×１＋６.３＝１４.７ ６.８×３８＋１.６＝２６０

１

① ②

① ② ③

０ 

.



小数のわり算

　　がい数

       ３ .５ｍの材木の重さをはかったら３１ .４kg ありました。 この材木１ｍの重さは何 kg

       ですか。 四捨五入して、 上から２けたのがい数で答えましょう。

       商は四捨五入して、 上から２けたのがい数で求めましょう。

年　　　組　　番 
 

名前 

5-4-7

７ .３ ３ .９ １ ５ .７ ５ .２ ２ ３ .９ ９ .３ 

① ② ③

式 

答え 約 

３  ９

１.  ８　７

３　４　０　
３　１　２

２　８　０
２　７　３

７

９

１５  ６
１　０　０　

５　２

４　８　

１８  ６

２.  ５　６

５　３　０　
４　６　５

６　５　０
５　５　８

９　２

６

約１.  ９ 約３.  ０ 約２.  ６

３１. ４÷３. ５＝８. ９７
９. ０

３.  ０　１

９. ０ kg

１

２

し　 しゃ   ご　にゅう

０ . ０ . ０ .



小数のわり算

   文章問題

      面積が１４ .４㎡の長方形の形をした花だんがあります。 横の長さは３ .２ｍです。

　　　たての長さは何ｍですか。

年　　　組　　番 
 

名前 

5-4-8

式 

答え 

       １０Ｌのジュースを１人１ .２Ｌずつ等しく分けていくと何人の子に分けられますか。

　　　また何Ｌあまりますか。

式

答え 

       ０ .６ｍの重さが２ .６１kg の鉄のぼうがあります。 この鉄のぼう１ｍの重さは

　　　何 kg ですか。

式

答え 

１４. ４÷３. ２＝４. ５

１０÷１. ２＝８あまり０. ４

８人に分けられて、 ０.４Ｌあまる

２. ６１÷０. ６＝４. ３５

４. ３５ｋｇ

４. ５ｍ

１

２

３



小数のわり算

　　小数の倍とわり算

年　　　組　　番 
 

名前 

5-4-9

式 

答え 

      もっくの水とうには２ .７L、 かのんの水とうには１ .８L のお茶が入っています。

　　　もっくの水とうに入っているお茶はかのんの水とうに入っているお茶の何倍ですか。

      □の中にあてはまる数を書きましょう。

① 4 .8cm は 1 .6cm の　　　　　倍です。 ② 6 .3kg は 4 .2kg の　　　　　倍です。

③ 3 .6L は 7 .5L の　　　　　倍です。 ④ 6km は 1 .6km の　　　　　倍です。

⑤ 5 .1 ㎡は 1 .7 ㎡の　　　　　倍です。

２. ７÷１. ８＝１. ５
１. ５倍

３ １. ５

０. ４８ ３. ７５

３

１

２

0 1.8 2.7 （L）

0 1 倍



小数のわり算

　　元になる大きさ

年　　　組　　番 
 

名前 

5-4-10

式 

答え 

       みずべーが稲を育てています。 今年は２４kg のお米がとれました。

　　　 これは昨年とれたお米の１ .６倍です。 昨年とれたお米は何 kg でしょう。

0 24 （kg） 

0 1 1.6

       兄の体重は４４ .２kg です。 弟の体重の１ .３倍にあたります。

　　　 弟の体重は何 kg ですか。

式 

答え 

       ４年生の花だんは、 ５年生の花だんの０ .８倍で１４㎡です。

　　　 ５年生の花だんの広さは何㎡ですか。

式 

答え 

いね

２４÷１. ６＝１５

４４. ２÷１. ３＝３４

１４÷０. ８＝１７. ５

１５kg

３４kg

１７. ５ｍ２

１

２

３

倍



小数のわり算

　　ねだんの上がり方

年　　　組　　番 
 

名前 

5-4-11

　１９８０年と２０１０年のガムとクッキーのねだんをくらべました。

　ねだんの上がり方の大きいのは、 どちらですか。

〈クッキー〉

　　式

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　答え　　　　　　　　　倍

〈ガム〉

　　式

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　答え　　　　　　　　　倍

クッキー

〈１９８０年〉　　　〈２０１０年〉

　３００円　　　　　 ３６０円

ガム

〈１９８０年〉　　　〈２０１０年〉

　１００円　　　　　 １５０円

ねだんの上がり方の大きいのは、　　　　　　　　　　　　です。

３６０÷３００＝１. ２

１５０÷１００＝１. ５

１. ２

１. ５

ガム



小数のわり算

 　　力をつけよう

       ①～⑤まではわりきれるまで計算し、⑥は商を一の位まで求め、 あまりも
　　　 出しましょう。

年　　　組　　番 
 

名前 

5-4-12

５ .１ ７.４ ４ ８ .１ ８ .５ ８ ２ .５ 

① ② ③

             の中にあてはまる数を書きましょう。

１２ .６kg は８ .４kg の　　　　　倍です。

cm の２ .４倍は７ .５６cm です。

７ .５ ６０.６ ０ .４ ７ .６

④ ⑤ ⑥

５  ４ ２２ .６ １

１  

２  

６.  ５

０

４ ４  ４
３  ７　０　
３  ７　０　

０ .６

５ .１　０　

０

０

７　５ 
５  ０　
５  ０　

３ .２
０

０

４. ３ ５

０

２  ４ ０

１ ８ 　
２ １ 

３ ０　
３ ０

１  ８. ９

０

４

３  ２　
３  ５

３ ６
３ ６

７ １ 

５ ３ ２

７ ６　
１ ０ ０

２ .４

１. ５

３. １５

１

２

０ . . .

. . ０ ..


